

康泽佳苑北区社区去年新成立了党支部,疫情来袭,这个新支部和包社区干部、区派干部、居民志愿者一起,迅速在社区建立起疫情防控的坚固防线。康泽佳苑北区社区共有1614户,5000余名居民,两个多月来,社区疫情防控工作有条不紊开展,脚踏实地落实。刘博是社区党支部书记,曾在建邦嘉园、嘉州水郡北区等社区任过职,有着13年的工作经验。此次疫情防控中,他带领着社区以实干为居民搭建了一道安全屏障。



康泽佳苑北区

用实干筑起疫情防护墙

真抓实干 与时间赛跑

春节前接到通知后,社区工作人员迅速回到岗位,开展各项工作。他们与时间赛跑,很快就在社区建立起一道疫情防控“防护墙”。

“您好,我们是社区工作人员,现在要对您的家庭人员信息情况进行登记。”“家里有人近期去过武汉吗?有没有发烧咳嗽的现象?”连日来,社区工作人员每天工作到深夜,挨家挨户对居民信息进行详细的登记,包括户籍信息、近期有无湖北接触史、健康状况等,通过摸排做到底数清、情况明。

社区防控是疫情防控的基础环节,被称为“第一道防线”。疫情发生后,刘博根据社区实际情况部署落实措施,让大家在思想上对疫情防控工作重视起来,行动中迅速落实下去。在做好疫情防控宣传工作的同时,严把“出入关”。合理设置出入检查岗,安排值守人员24小时坚守,对所有进出人员、车辆严格落实体温检测、信息登记等防控措施。同时,配有专人作为居家观察人员服务,每天电话回访返京人员的身体状况及服务反馈,确保疫情防控、生活保障两不误。

疫情防控期间,刘博每天都是半夜12点多才回家。哪里危险他都冲在前头,按照他的话说:“我是社区书记,任何时候都不能泄气,在疫情面前必须打起十二分精神,提振士气。”大家的工作热情也被他带动起来,有任务时都冲在前面。



严格把关 拒绝“浑水摸鱼”

为了严格社区防控,刘博和一线工作人员锻炼出了“火眼金睛”,看表情、看动作,就能大致判断是不是本社区居民。“日常检查过程中,出现过一些想蒙混进社区的人,都被我们‘识破’了。”刘博说,非常时期,决不能让病毒“溜”进社区。

某天下午,工作人员对一位打算持证

进入社区的人说:“您好,请把您的出入证给我看一下,请您说下预留的手机号码。”这时对方沉默了片刻,随后在工作人员的追问下,不得不说出出入证不是他的,而是社区里面的朋友进社区之前给他的,他想“浑水摸鱼”进入社区。最后,工作人员将其劝返,民警也对“递证”的居民进行了批评教育。

为了杜绝类似情况,社区进一步加强进出管控,对“眼生”的居民详细核查,持证人、证件信息、预留手机号必须一致才可进入社区。

统筹兼顾 防控、整治两不误

疫情防控工作进入正常节奏之后,工作人员并没有停下来“歇口气”,而是将社区的其他工作也统筹兼顾起来。本月是北京市第32个爱国卫生月,社区组织工作人员给一处卫生顽疾来了一个大变样。

刘博说:“废弃的共享单车,还有墙角滋生的杂草,都是安全隐患,我们用了一周的时间把这个地方进行了彻底清理。”清理过后,不仅解决了安全隐患,路过的居民也纷纷点赞。

因为近期的工作,他们对社区的发展和居民的需求有了更深入的了解,筹划疫情结束之后大干一场,用他们的话说:“得让小区更有人情味,居民更愿意把整个社区当成家!”

文/王艳静



军留庄村

村支书勇当防疫排头兵

自新冠肺炎疫情发生以来,长阳镇军留庄村党支部书记刘春喜带领全体工作人员采取一系列有力、有序的防控措施,在“家门口”筑起一座牢固的疫情防控战斗堡垒。

军留庄村属于回迁小区,共有400多户,1500余人,外来租户150户。此次疫情防控工作共分为回迁小区、周转房两个区域,由于两个片区距离较远,管理起来具有一定难度。为此,刘春喜根据实际情况,成立军留庄村新型冠状病毒疫情防控工作领导小组,自己任组长,镇包村干部、村两委干部、物业工作人员、社区民警、社区医务人员为领导小组成员。

用耐心换来村民支持

疫情发生以来,刘春喜带领工作人员积极开展疫情防控宣传工作,通过“一封信”、悬挂标语、微信群等多种形式将疫情防治核心信息传达到每一个家庭、每一个人。同时,安排人员昼夜在小区检查岗和周转房检查岗,落实人员信息登记、居家观察人员服务、出入证管理措施等,严防死守,坚决把疫情堵在小区外。

“配合检查并不是一件难事,也耽误不了几分钟的时间。但刚开始的时候,仍然有不少村民在遇到检查时不理解,甚至强硬反抗。”刘春喜说,有一次村里一个租户在进入小区时拒绝检测体温、登记个人信息,被工作人员拦下。该租户因无法进入小区便嚷嚷着要报警,态度恶劣,表示过年没回家,一直在村里,不需要测量体温和登记信息。对此,一线人员用耐心换来村民们的理解和支持。如今,每位村民出门都已然能给予很好的配合。甚至有人为一线工作人员送去热姜汤水,以及饭菜、口罩、消毒液等物品,并加入到疫情防控的行列。



周转房封闭式管理

除了要做好回迁小区的疫情防控,周转房也不能含糊。据了解,居住在周转房的53户村民以租户为主,因为这里地理环境特殊,安全起见,刘春喜在周转房的周围临时修建起了围栏,严格执行封闭式管理,并安排专人对小区各个死角进行每日消杀,尤其是对地沟、垃圾

桶、厕所等部位和卫生死角进行重点清洁和消毒。

由于周转房检查岗执勤的工作人员都是六七十岁的老人,对于手机扫码登记流程不是很熟练,刘春喜在布置好回迁小区工作后就经常盯在这里,就临临时围挡每天都要检查上几遍。镇包村工作组工作人员也从小区抽调到周转房检查岗全天候坚守,并

抽空教执勤的阿姨、大爷手机扫码。“我现在都会用微信购物了!”执勤阿姨打趣道。

刘书记更是筹划着,借助这次疫情防控工作的开展,将周转房这片区域进行常态化封闭式管理和环境提升。

天眼助力小区防控

刘春喜作为村里的“大管家”,每天都雷打不动地巡查,叮嘱值守人员不要疏忽大意,还打起了“天眼”的主意。

依托分布在辖区主干道、出入口等重点区域的60多个防控监控摄像头,刘春喜安排专人轮流查看电子监控屏,每天24小时实时监控往来人员,将“天眼”和小区防疫相结合,充分发挥科技助力,让疫情防控工作更精准、更科学、更高效。同时,工作人员之间配备对讲机,发现问题及时远程喊话对接。这种“里应外合”的实时沟通,更织密了疫情防控网。

在持续几个月的奋战中,正是刘春喜这种“遇到问题勇当排头兵,永远冲锋在第一线”的工作状态,让军留庄村的疫情防控工作有序推进。

文/王艳静